
Συγκέντρωση στο Κέντρο Είσπραξης Ασφαλιστικών
Εισφορών (ΚΕΑΟ) πραγματοποίησαν την Τετάρτη 19
Μάρτη (μέρα πανελλαδικής απεργίας) το Σωματείο
Μισθωτών Τεχνικών, η Ανοιχτή Συνέλευση Μηχανικών και
η ΕΜΔΥΔΑΣ.

Με τις διαρκείς κινητοποιήσεις τους εδώ και μήνες διεκδικούν την δραστική μείωση των ασφαλιστικών
εισφορών, ιατροφαρμακευτική περίθαλψη για όλους, κατάργηση του ΚΕΑΟ. Ταυτόχρονα διεκδικούν μέτρα
προστασίας των ανέργων, αξιοπρεπές επίδομα ανεργίας, διαγραφή των χρεών τους προς το ταμείο, μη
καταβολή των ασφαλιστικών εισφορών στην περίοδο της ανεργίας.

Από το ΚΕΑΟ οι συγκεντρωμένοι κατευθύνθηκαν με πορεία στο υπουργείο Εργασίας. Στην πλατεία
Κλαυθμώνος ενώθηκαν με την απεργιακή συγκέντρωση των συνδικάτων και έκαναν κοινή πορεία στη
Βουλή.

Η κυβέρνηση και η τρόικα μέσω της σύστασης του ΚΕΑΟ επιδιώκουν να εισπράξουν χρέη από εισφορές
άνω των 5.000€ στα ασφαλιστικά ταμεία μέσω κατασχέσεων. Για τους μηχανικούς, το όριο των 5.000€
αντιστοιχεί σε οφειλές ενός χρόνου οπότε είναι προφανές πως οι άνεργοι και υποαπασχολούμενοι
μηχανικοί θα οδηγηθούν αργά ή γρήγορα στις κατασχέσεις. Το τελευταίο 10ήμερο, οι εξελίξεις είναι
ραγδαίες. Τα επιτελεία της τρόικας και της κυβέρνησης συσκέπτονται προετοιμάζοντας το επόμενο βήμα
προς την εξόντωση χιλιάδων άνεργων και υποαπασχολούμενων μηχανικών. Συγκεκριμένα, η τρόικα
απαιτεί μέχρι τον Ιούνιο να έχουν αποσταλεί στο ΚΕΑΟ το 95% των οφειλών έτσι ώστε να ξεκινήσει άμεσα
η διαδικασία των κατασχέσεων.

Σύμφωνα με επίσημα στοιχεία, πάνω 50.000 μηχανικοί αδυνατούν να πληρώσουν τις ασφαλιστικές τους
εισφορές και στερούνται ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης. Σκανδαλώδες στοιχείο είναι η νόμιμη
εισφοροδιαφυγή προς το ταμείο, μέσω της εργασίας με μπλοκάκι, με αποτέλεσμα οι εργοδότες να
διαφεύγουν των εργοδοτικών εισφορών. Παράλληλα εξαιτίας του “κουρέματος”, κλάπηκαν από το
αποθεματικό του ΤΣΜΕΔΕ 2,2 δις €, ενώ εκατοντάδες εκατομμύρια από τις εισφορές των ασφαλισμένων
δόθηκαν για την «διάσωση» της Τράπεζας Αττικής.

Παρά την τεράστια ανεργία που μαστίζει τον κλάδο, για το ταμείο των μηχανικών δεν υπάρχουν άνεργοι.
Υπάρχουν αυτοί που καταβάλλουν εισφορές και «απολαμβάνουν» τις ελάχιστες πλέον παροχές, ενώ οι
υπόλοιποι αντιμετωπίζονται ως οφειλέτες και απειλούνται με καταχέσεις. Οι άνεργοι και
υποαπασχολούμενοι μηχανικοί δεν δικαιούνται τίποτα (επίδομα ανεργίας, ιατροφαρμακευτική κάλυψη,
απαλλαγή από τις εισφορές).

Στα βίντεο που ακολουθούν παρακολουθούμε στιγμιότυπα από την κινητοποίηση και σύντομες δηλώσεις.
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Ακούμε την Σοφιάννα Λούβρου, μέλος του Δ.Σ. του Σωματείου Μισθωτών Τεχνικών:

 

Ακούμε την Φωτεινή Γεωργακοπούλου που συμμετέχει στην Ανοιχτή Συνέλευση Μηχανικών:



 

Ακούμε τον Γιώργο Λιάγκο, μέλος του Σωματείου Μισθωτών Τεχνικών:

 


